

РОДИТЕЛЬСКИЙ ДЕНЬ

Память об усопших

Екатерина КАЛАЖИДИ

На девятый от Пасхи день, который называется Родница, православные по традиции стараются побывать на могилках своих родных и близких. Даже те, кто не считает себя верующим человеком, в родительский день стремятся посетить кладбище.

НЕПЯСТНАЯ погода в минувший вторник не испугала пероуральцев. С раннего утра горожане потянулись к кладбищам, расположенным в районе птицефабрики и в поселке Талца. Кто-то добирался на общественном транспорте, кто-то на собственных автомобилях. Из-за скопления машин к логостам было сложно подъехать.

Евгения Сергеевна Шматенко, кондуктор автобуса, курсирующего по маршруту № 8, путь которого пролегает мимо городского кладбища, посетовала на то, что транспорт переполнен, людям не хватает места, на некоторых останках водители вынуждены не останавливаться, так как в салоне автобус невозможно повернуться. Хотя в этот день все официальные перевозчики бесплатно перевозят лыжников и пожилых горожан. А по инициативе администрации ГО СОУ "Лира" организовано бесплатные рейсы для всех без исключения от вешнего рынка до кладбища.

К родительскому дню горожане стараются прийти в порядке: вывезти родственничков, убрать прошлогоднюю листву и траву, протереть или помыть памятники. В нынешнем году раннее Пасхи и обильные выпадения за зиму снега не позволили большинству пероуральцев это сделать, хотя желающих похорониться могилкам близким оказалось очень много.

Среди них и Раиса Дмитриевна Колосова: - Дождиком убрала: палки, мусор. А остальное - позже, когда окончательно рас-

тает. Все, что сегодня убрали, пришлось, к сожалению, бросить около забора, потому что с этой стороны (птицефабрика - грим. авт.) мусороных баков нет. Но насти же все к центральным воротам. Хотелось, чтобы и здесь стояли контейнеры.

Сторчал женщину и то, что обновленные в прошлом году могилы неизвестных солдат ямиче требуют доработок:

- Грунт неплодородный: камки, глина, нет возможности даже цветы или траву посадить. Завезли бы хорошей земли, люди бы сами уложились за этими могилками.

Все же спасибо предпринимателям, на собственные средства, восстановившим заброшенные захоронения.

Обращает внимание неравнодушные горожане и на кучи мусора, спаленные ветки и выдетых веток занес на кладбище города.

Директор ГМУП "Ритуал" Олег Владимирович Журавлев сообщил, что сотрудники городского кладбища постарались к Роднице привести в порядок территорию погоста. Вывезли мусор из контейнеров, прочищали центральные дорожки. Правда, по словам О. В. Журавлева, это не всегда помогло улучшить состояние дорожек, тому помешала весенняя распутица, не растаявший местами снег.

- Сделали, что могли. Нам не по силам в начале апреля приехать все кладбища. Основные работы по его уборке начнутся после родительского дня, когда станет теплее, - поделился планами Олег Владимирович. Руководство городского кладбища обо-



Пероуральцы приехали к могилкам не только свои близкие, но и неизвестные солдаты.

зает, что в скором времени на подконтрольной территории будет вывезен весь мусор. А посетит ли он в непогоду места вновь, зависит только от самих жителей Пероуральска.

В родительский день приходные на кладбище православные делятся с усопшими Пасхальной радостью, радостью, что Христос воскрес. Для них это означает, что все умершие воскреснут для вечной жизни. На могилы свои приносят гашенки и вашики, оставляют на контроле угощения: крашеный яйца, печенье, конфеты. Ходят в храмы, чтобы помолиться за души усопших, подать милостыню.

Сторчал лишь то, что некоторые пероуральцы забывают о религиозной составляющей родительского дня и, несмотря на увеличение священнослужителей, раскидают на кладбищах смертные напечки.

Фото автора.



Раннее Пасхи и не ставший снег в этом году не позволили заранее привести могилы в порядок. Поэтому многие сделали это прямо в родительский день.